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Вступ. Пошук та розробка рослинних антимікробних лікарських за-

собів рослинного походження є одним з актуальних завдань фармації. 

Особливе значення набуває застосування фітопрепаратів у зв’язку з гло-

бальною проблемою розвитку резистентності мікроорганізмів до синтети-

чних засобів. Рослини родів Вероніка (Veronica L.), Глуха кропива (Lami-

um L.) застосовуються в народній медицині як антибактеріальні та відхар-

кувальні засоби. Листя та пагони мучниці звичайної – офіцинальна сиро-

вина з антисептичною, протизапальною та діуретичною дією. Раніше нами 

було досліджено антимікробну активність ліпофільних комплексів з кві-

ток глухої кропиви білої та з трави вероніки довголистої. 

Метою даної роботи стало дослідження антибактеріальної активнос-

ті субстанцій з листків мучниці звичайної, трави глухої кропиви білої та 

листків вероніки широколистої. 

Матеріали та методи. Об’єктами дослідження стали витяги, одер-

жані шляхом екстракції повітряно-сухої сировини водою з листя мучниці 

звичайної (А), 70 % спиртом трави глухої кропиви білої (Б) та 50% спир-

том з листя вероніки широколистої (В). Подрібнену сировину по 50 г екс-

трагували тричі водою або водно-спиртовими сумішами при нагріванні у 

співвідношенні сировина – екстрагент 1 : 10, зливи фільтрували, 

об’єднували і концентрували до об’єму 50 мл, в яких визначали вміст біо-

логічно активних речовин (БАР). Визначали вміст БАР: у витягу А арбу-

тину та гідроксикоричних кислот (ГК), у витягу Б – ГК, у витягу В – ГК та 

флавоноїдів. Антибактеріальну активність витягів досліджували in vitro 

методом дифузії в агар за стандартною методикою; штами мікроорганіз-

мів: Bacillus subtilis ATCC 6633, Staphylococcus aureus ATCC 25923, 

Escherichia coli ATCC 25922, Pseudomonas aeruginosa ATCC 27853, Pro-

teus vulgaris ATCC 4636. 

В результаті досліджень встановлено, що витяги А, Б та В прояв-

ляють виражену та помірну активність по відношенню до досліджуваних 

штамів мікроорганізмів (17-30 мм). 

Висновки. Результати свідчать про доцільність подальших дослі-

джень БАР витягів з сировини вероніки широколистої, глухої кропиви та 

мучниці звичайної та можливість створення комплексного модифіковано-

го засобу на їх основі. 

 


